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Meeting Summary:

l. Cindy Crone-AID, opened the meeting. Workgroup members and guests introduced themselves.

Il. The Outreach Workgroup meeting summary from October 25 was approved as circulated
without corrections and will be posted as “final” on the HBE website.

Il Updates

A. Project Report/CCIIO Update-Cindy Crone reported that the budget re-appropriation

request, the No Cost Extension and the First Data contract was approved. Cindy also

reported that the Exchange Planning Staff requested a second No Cost Extension on

November 14, 2011 in order to complete the original scope of work, including public

hearings across the state about whichever HBE model is determined for Arkansans. Cindy

reported that Craig Wilson prepared Arkansas’s comments to the proposed Federal

Exchange regulations and has been submitted to CCIIO. The document will be posted on the

HBE website for review. Cindy reported that the comments largely focused on consumer

perspective comments from Arkansas Advocates, and Provider comments. The comments

included a list of 19 questions that CCIIO has not yet responded to. The comments and

guestions are on the HBE website for viewing. Cindy informed the workgroup that no

decision was made at the Commissioner’s November 1, 2011 meeting with the Governor

regarding the Level One Funding Application. As a result, the Small Business Workgroup

recommended to the Steering Committee that all workgroup meetings be cancelled until a
decision has been made on what the next step will be. The Steering Committee agreed with
the recommendation and made the decision to cancel future Steering Committee meetings.
The Steering Committee felt strongly that it could increase political support if the Exchange
Planning Staff announced that all State Exchange Planning efforts have stopped and the



focus is now on planning for a Federal Exchange. Cindy stated that the Commissioner is
working on a press release but is not yet certain of a release date. Cindy informed the
workgroup that the last date to apply for Level One Funding is December 30, 2011. The
Exchange Planning Staff will continue planning in order to be ready for submission of the
Level One funding opportunity in the event that the approval is granted.

B. Steering Committee Update- Cindy Crone reported that the Steering Committee met on
November 1, 2011 at which time they recommended that the workgroups be realigned to
match the Federal Partnership model. On November 15, 2011, the Steering Committee met
again and made the decision to cancel all workgroup meetings until a decision has been
made on the Level One Funding request. If the Level One Funding request is submitted, the
workgroups will be realigned as follows:

1. Information Technology Workgroup
2. Plan Management Workgroup
3. Consumer Assistance Workgroup

Public Comment

1. The Commenter stated the Supreme Court may wait till 2014 when there is actual instance
of an individual being penalized for not having health coverage before they make a decision
on the Individual Mandate.

2. The commenter stated that they wouldn’t try to speculate on what the Supreme Court will
do anymore than they would try to predict who the Majority Leader of the Senate will be in
2014 because it is such a mess right now.

3. The commenter stated that it is wise to make a clear declaration of the end of planning for a
State run Exchange.

4. The commenter stated that the strongest view of the Steering Committee is to couch the
State Planning efforts so that the workgroups can now focus on preparing for a Federal
Exchange.

5. The commenter stated that it is sometimes overwhelming at how ignorance of the facts
prevents some of the decision making in Arkansas.

6. The commenter stated that there has not been a public outcry because most the public does
not know what the issues are.

7. The commenter stated that the Community meetings were not well publicized and
notifications of the meetings were sent out too late.

8. The commenter stated that the question of “What should happen to the people that go to
the ER without insurance or are without access?” and the response from some was that
they should be turned away and put out like stray dogs.

Questions
1. Canthe Supreme Court go ahead and decide on the Medicaid Expansion argument?

Response- | think they can, there have been previous Medicaid Expansions.
2. How many states have said that they will have a 100% Federal Exchange?



Response- Only two states (Florida and Louisiana). There are 26 states involved in the law
suit before the Supreme Court and 14 of those states are now moving forward with planning
a state exchange. None of the 14 states are Southern states.

Are the talking points that can be used to inform the public of what is going on listed on the
HBE website?

Response- There is a question and answer section on the website however the Exchange
Planning Staff will be updating it.

Is there a way to plan for a Federal Partnership without actually planning for a Partnership?
Response-The Commissioner has said that until a decision is made by the Governor we will
do the best we can to plan for a Federal Exchange. The hope is that it will be a Federal
Partnership.

Is there any access to healthcare other than through insurance? How do we get coverage for
the 211,000 Arkansans that are without insurance?

Response- The message needs to be reframed to ask what Arkansas will do to provide
coverage for the uninsured and how Arkansas will pay for it.

Will the next Community Hearings be eventually held to inform the public of the decision
that was made regarding the exchange? If so, | recommend that information be provided to
the public now so that they can have an opportunity to let the Legislature know what they
want.

Response- The attempt was made with the early Community Meetings however that did not
happen.

If the Governor says “no” to the Federal Partnership wouldn’t there still be a need for
minimal planning?

Response- The answer is that we do not know. The belief is that the Federal Government’s
first choice is for the states to run their own exchange and that they will ask for input and
assistance with implementing a Federal Exchange.

How can we do a better job of notifying the public of Community meetings in the future?
Response- Contact newspaper editors, chambers, morning news shows and informal
community leaders. There needs to be at least a month’s notification as it usually takes
people three times of hearing or reading an announcement before they pay attention. Also
pay attention to the processes of choosing the times and locations.



